Анализ на решението на задача
КАЧЕСТВЕНА  ПОЧИВКА
В тази задача трябва да разгледаме отделно случая, когато всички дни в графика са почивни. Тогава, за k = 0 или k = 1, отговорът е 0, а за k ≥ 2, отговорът е k. 
Във всички останали случаи забелязваме, че всеки добавен почивен ден винаги може да се превърне в ден за качествена почивка, ако е съседен на друг почивен ден.  Затова всеки почивен ден увеличава броя на дните за качествена почивка поне с 1.
Но ако има два изолирани почивни дни, между които има един работен ден, тогава вземането на почивен ден в този работен ден увеличава броя на дните качествена почивка и те стават 3 - два съществуващи почивни дни и един нов.
Нека групираме всички отделни двойки съседни почивни дни, като  броя на такива двойки означим с n3.  Също така да преброим останалите единични почивни дни, които не са включени в тези двойки — да ги означим с n2. Също така да преброим и почивните дни, които вече са част от поредица от поне два поредни почивни дни, т.е. които вече са дни за качествена почивка.
Отговорът за всяко дадено k може да се получи чрез greedy алгоритъм. Първо трябва да се избират почивни дни между двойки изолирани почивни дни, тъй като това увеличава броя на дните зa качественa почивка на 3. Броят на такива почивни дни не може да бъде повече от n3. Следващите почивни дни ще избираме така, че да увеличават броя на дните за качествена почивка с по 2, като ги свързваме с изолирани почивни дни, които не са били включени в двойките. Всеки такъв почивен ден увеличава броя на дните за качествена почивка с 2, като броят на тези почивни дни не може да бъде повече от n2. Всеки от останалите почивни дни увеличава отговора само с 1.

Ако предварително изчислим стойностите на n3, n2 и броя на вече съществуващите дни за качествена почивка, то можем да отговаряме на всяка заявка за време O(1), а общата сложност на алгоритъма ще бъде O(n + q).
Автор: Кинка Кирилова-Лупанова

PAGE  
1

